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M TRAE D L EOUCATION ET OE LA FORMATION NOUVEAU REGIME
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION PRINCIPALE

SECTION : | SCIENCES TECHNIQUES
EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE : 3 h

COEFFICIENT : 3

Exercice 1 (3 points)

Pour chacune des questions suivantes une sewle des trois réponses proposxées est exacle.
Le candidat indiguera sur sa copic le numéro de la question e la letire correspondant a la réponse

choixie. Aucune justification n'est demondée.
Une réponse correcte vaut I point, une réponse fausse ou l'absence de la réponse vauwr U point.
1} La forme algébrique de (3 ~2i)? est :

a) -5+121 by 5-121 c) 5+12i.

2} La forme exponentielle de(— 1 —if3 ) est
| 4m in j2n
a) 2a 3 b) 2 3 ) 2g 3

3) Soitdans T, I'équation (E): 2’ - (1 +5D)z+10i=0.

a} La somme des racines de (E) est égaled - 1-51.
b) Le produit des racines de (E) est égal & 103,
¢} 21 est une racine de |"équation (E).

Exercice 1 (6 points)
L espace est muni d"un repére orthonormé direct (O, 1 , 7. k ). On considére les points
A(L-4.0). B{4.-1,3),C4.-4.-3)aaD({-22-3)
1} a) Calculer ABAC
b} Déterminer les composantes du vecteur AB A AC .
2} Calculer I'aire du triangle ABC.
3} Montrer que la droite (AD) est perpendiculaire au plan ABC.
4) a) Veérifier que le volume du tétraddre ABCD est &gal 4 27.
b} Calculer 1*aire du triangle BCD.
c) En déduire la distance du point A au plan (BCD).
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Exercice 3 {7 points)

Le plan est muni d'un r=pérs orthomormé { 041, j 3

- On areprésenté ci-dessons la courbe resrésentative () dune fonction § définie, continue et
dérivable sur R.
Om sait que la courbe (C) admet :
- Ure asvmpoie d"équation ¥ = () an veisinage de +=¢ e une branche paraboligac de dircction
(0. j ) au voisinage de —o.

- Seulement deux tzmeentes borizortales, I"une au point O ot 'sutre au point A {2, 47 1
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Ei wiilisat I Eraphiiue
1) Déterminer lim fix). im £(x) et hﬂ%
2) Detzrmaner, suivant la valeur du paramétre réel m, le noimbre des solutions de
Péguation: fx)= m.
TI- On suppose que Iz fonction § ==t définie par - fix)= x'¢™ . Onnot= 'la foaction dénvée ds 1.
1) Vénifier que, pour tout méed %, {x) = 2xe™ — [(x)
2)Soit 1= [Txedx et J= [ oo
a) Montrer, & aide d’une imégration par parties, gque [= 1-3~.
b} En weilisant 11-13, montrer que 1=21- I:fo}i:_

) En deduire la vabeur de J et imesaréter graphiquement le eésullat.
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Exercice 4 (4 points)

Om dispose d un d¢ parfaii dont les faces sont mumerotées de 1 4 6 ¢t d'une boile confonant oS jetons
blancs ot deux jelons rowges, tous indiscernables au toucher.

1} On lance le dé une seule Jois et on observe le numémno dz la face supéneure de ce dé.
Soit les événements -
E : «obtenir un numéro supéneur ou égal 8 5o .
E : I'événement contraire de B
Déterminer la probabilité de chacun des événements Ect E .
2) Omn lance le d¢ une seule foas.
- 51 I'*vénement E est réalizé, alors on tire simultanément et au basard 2 jetons de la beite
-5i l'événement E n'est pas réahisé, alors on tre simultanément ot au hasard 3 jetons de 12 boite
Soit Tévénement A: « oblenir un seul jeton blanc ».
Onmnote : p(A / E) la probabilité de I' événement : A sachant que |' événement E est réalisé.
piA 7 E )12 probabilité de I' événement : A sachant que T événement Fest néalisé .

a) Vérifier qﬂt.]:-(Al'E]=% etque Al E)= 1’36'
b En déduire la probabilite de l'evencment AL
©) Soit D I' événoment <obienir 2 jelons rongess_

En utilisant un arbre pondéré, calculer la probabilité da D.



